Ametaller

A Asagidaki dogru-yanlis sorularinda parantez 10 1-)
Ao o : Puan
icine dogru olanlara D,yanls olanlara Y harfi
yaziniz. 2-)

1.( )21 Aralik tarihinde iilkemiz kuzey yarim kiirede oldugu | 3-)
icin en uzun geceyi yagamistir.

2.( )Katilarda basing agirlik artikca artar. 4-)
3.( )Civa harig tiim metaller katidir.
4.( )Sivi basinet derinlik ve yogunlukla dogru orantilidur. 5-)

5.( )Modifikasyonlar kalici olmayan degisikliklerdir.

6.( )iklim olaylarini inceleyen bilim insanlarma klimatolog

denir. CEVAP ANAHTARI
7.(  )Homozigot baskin AA ile ifade edilebilir. 1-) 2-) 3) 4-) 5) 6-)
8.( )Agik hava basinci yiikseklere ¢iktikga azalir.
9.( )Acik hava basiici barometreyle, kapal kaplardaki gaz || 7-) 8-) 9-) 10-) 11-) 12-)

basing manometreyle 6lgiiliir..
10( )Tim canlilardaki organik baz ¢esidi aynidir.

B 10 D Asagidaki goktan segmeli sorulari 60
Asagidaki bosluklari uygun kelimelerle cevaplandiriniz. Yukaridaki Cevap anahtari Puan
doldurunuz. P béliimiine yazimz.Her soru 5 puandir.
1-) Her durumda 6zelligini gosteren genlere 1
. )
....................... denir
2-) Basing birimi................... “dir.

3-) Insanda ..... tane kromozom vardir.

4-) Giiglii olan canlinin yagamaya devam etmesi, zayif
olanin yok olmast.............ccccveeueennenne. ile agiklanir.

5-) Periyodik cetvelde................. 1A grubundaki tek
ametaldir.

6-)7A grubunun 6zel adi.........ccccoeenee. dir.

7-) Periyodik cetvelde ............... hari¢ metallerin hepsi

katidir.
8-) Canlinin ortama uyum saglamasina 2-)
............................ denir.

9-) Periyodik cetvelde yatay siralara................ , dikey
siralara ..................... denir.

C') Metallerin ve Ametallerin 5’er ézelliklerini yazimiz.(20p)

Metallar
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3-)

)

6-)
80, ,He, C elementleri
grupta yer alir?

el ;He &C

periyodik cetvelde hangi

A) Z2A 3A 4A
B) BA 8A 44
C) 8A 2A GA
D) BA 8A 5A

8-)

9-)
Sinir sistemine ait kavramlar ile s&yle bir iligki kurulmus-
tur:

Sinir hicresi—s=Sinir doku —= Beyin—s Sinir sistemi
(ndron)

Kromozom, gen, niikleotit ve organik baz kavramlari
Kullanilarak buna benzer bir iliski kurulursa hangi se-
cenek elde edilir?

A) Kromozom—a=0Organik baz—=Nikleotit—=Gen
B) Nikleotit—= Gen—=0Organik baz—=Kromozom

C) Organik baz—=Nukleotit—=Gen—=Kromozom

D) Organik baz—=Kromozom—=Nikleotit—=Gen

10-)
Periyodik sistemin tarihcesi ile ilgili olarak,
I. Gunumizde kullanilan periyodik sisteme son sekli-

ni Gleen Seaborg vermistir.

Il. Periyodik tablo ile ilgili ilk calismayi1 Henry Moseley
yapmistir.

1. Johann Dé&bereiner, benzer &Szellik gosteren ele-
mentleri Gecerli gruplar halinde gostermistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz 1. B) 1l ve lll.
C) Il ve Il D)1, 1l ve 111
11)

Asagida bir DNA molekala verilmistir.

1
T TS T A

1. Zincir
——t—t—t—+—+— 2. Zincir
AA T A T
1 1 N
Bu molekialde I, I1, Il ve IV numarah bazlarnn hangisin-

de eslesme hatas) yvapilmistir?

A) L B) Il ) L. D) IV.

7-) Asagidaki durumlarin hangisinde bir 6grenci bulundugu
ylizeye en bilyiik basinci uygular?

12-)

BASARILAR..........



